

# Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (1033) Вторник, 1 мая 1951 г. Цена 15 коп.

### Праздник труда и мира

РАДОСТНО встречает советский народ международный революционный праздник трудящихся — день Первого мая. В этот день трудящиеся всего мира вновь и вновь демонстрируют свою солидарность в борьбе за лучшую жизнь, за мир, за свободу и независимость народов, за социализм и демократию.

Под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина наша социалистическая Родина достигла новых крупных успехов на пути к коммунизму.

Выполнена и перевыполнена послевоенная сталинская пятилетка. Неуклонно растет материальное благосостояние и культурный уровень народа. С огромным воодушевлением приступил советский народ к сооружению великих строек коммунизма. Советское крестьянство решает главную задачу колхозного строительства — повышение урожайности сельскохозяйственных культур, дальнейшее развитие и повышение продуктивности общественного животноводства.

Выдающиеся победы советского народа в послевоенный период — новое яркое доказательство непреборимой жизненной силы советского социалистического строя, его превосходства над капиталистическим строем.

У них, в капиталистическом мире, — бешеная гонка вооружений, рост налогов, массовая безработица, голод и нищета миллионов трудящихся.

У нас, в стране социализма, — мирный созидательный труд, всеобщая уверенность в том, что жизнь завтра станет еще краше и зажиточнее.

У них, в мире капитализма, царит режим насилия и террора, ликвидируются последние остатки демократических свобод.

У нас, в Советском Союзе, крепнет морально-политическое единство и дружба народов, процветает животворный советский патриотизм, вдохновляющий людей на великие подвиги во славу Родины.

Всеми своими успехами советский народ обязан партии большевиков, гениальному руководству нашего великого вождя и учителя товарища Сталина.

Всемирно-исторические победы советского народа воодушевляют трудящихся всего мира на борьбу за новую жизнь. Трудящиеся Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании под руководством своих коммунистических и рабочих партий твердо стали на путь социалистического строительства и добились больших успехов. 475-миллионный китайский народ создал новое государство, руководимое коммунистической партией в союзе со всеми демократическими силами этой великой страны. Неуклонно развивается хозяйство и культура в Германской Демократической Республике. Стойко и мужественно сражается за свою свободу и независимость героический корейский народ. Совместно с китайскими добровольцами он наносит сокрушительные удары американским интервентам. Горит и колеблется почва под ногами американско-английских агрессоров, которые довели подвластные им народы до голода и нищеты и теперь в поисках спасения и утверждения своего господства пытаются бросить человечество в пропасть новой мировой войны.

От Эльбы до Тихого океана простирается могучий антиимпериалистический лагерь демократических государств, насчитывающих вместе с Советским Союзом более 800 миллионов человек населения. И в авангарде борьбы за мир идет наша могучая советская Родина. Советское правительство, возглавляемое великим Сталиным, твердо и непоколебимо проводит политику предотвращения войны и сохранения мира.

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца», — говорит товарищ Сталин. Эти мудрые слова вселяют в могучую армию борцов за мир уверенность в победе над черными силами реакции, вдохновляют каждого честного человека на активное противодействие поджигателям войны.

Радостно и уверенно выйдут советские люди на первомайскую демонстрацию под знаменем партии Ленина и Сталина. На весь мир прозвучит наш пламенный привет трудящимся всех стран, борющимся за мир, демократию и социализм, за свободу и равноправие народов.



### Повышают темпы работ

С каждым днем увеличивают темпы полевых работ колхозники сельхозартели имени Ленина. Досрочно завершена подкормка озимых. На площади 105 гектаров проведен посев клевера по озимым.

Члены сельхозартели в тесном взаимодействии с механизаторами успешно готовят почву под посев колосовых. Особенно хорошо трудятся полеводческие бригады, возглавляемые тт. Семеновым и Герасимовым. Вторая и третья бригады ведут посев колосовых культур.

По-стахановски трудятся овощеводы Е. Александрова и П. Андреева.

### Сеют яровые

Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» уже посеяли 34 гектара яровых культур.

Образцы труда на севе дает тракторист Алексей Веселов. Он ежедневно выполняет сменное задание на 120 — 130 процентов.

### У полеводов колхоза имени Ильича

Полным ходом идут полевые работы в сельхозартели имени Ильича. Всенародный праздник 1 Мая колхозники отмечают высоким производственным успехом. Досрочно завершена под-

кормка озимых, проведен посев клеверов. Подготовлены большие площади для сева колосовых.

Полеводы успешно ведут сев яровых культур.

### В подарок празднику

Трудовыми успехами встретили 1 Мая сланцевские энергетика. Апрельский план выработки электроэнергии они перевыполнили.

Турбинисты, машинисты, ко-

чегары, грузчики и инженерно-технические работники на май взяли новые, повышенные обязательства.

И. Кравцов,  
директор центральной электростанции.

### Успехи строителей

Успешно выполнил апрельский план коллектив строителей треста «Ленинградгазстрой». Победителем соревнования вышел участок жилищного строительства, перекрывший месячную программу.

В новые благоустроенные квартиры въехали накануне праздника около 100 семей строителей.

В итоге предмайского соревнования на строительстве резко возросло число стахановцев. Многие бригады и звенья добились почетного звания — называться бригадами и звеньями отличного качества. Подготовлен фронт работ для сооружения зданий поточно-скоростными методами.

# НАШ ТРУД — ВО ИМЯ МИРА!



Коллективы 1-й и 2-й шахт нашего города перевыполнили апрельское задание по выдаче сланца на-гора. Страна получила сверх плана сотни тонн топлива. На снимке: передовики предмайского социалистического соревнования (слева направо): запальщик почетный шахтер М. К. Черенков, бурильщик почетный шахтер И. И. Илларионов, бригадир навалотбойщиков почетный шахтер Г. Н. Галкин, бригадир проходчиков почетный шахтер И. А. Гаврилов, мотористка почетный шахтер П. В. Игнатьева, бурильщик почетный шахтер И. И. Дыбенко, бурильщик М. И. Китаев. Фото С. Ефремова.

## Нас воодушевляет великая победа

Приятно и радостно сознавать, что советские шахтеры вносят свой вклад в подъем народного хозяйства СССР. Коллектив нашей шахты в январе включился в социалистическое соревнование и дал слово — завершить годовой план по добыче сланца к 5 декабря. Слово свое держим крепко. Празднику 1 Мая коллектив подготовил свой подарок: четырехмесячный план значительно перевыполнен. Сверх плана горняки дали на-гора сотни тонн сланца. Неузнаваемо изменился труд наших шахтеров за последнее время. Партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно работают о том, чтобы горняки получили новую могучую технику. У нас применяются врубные машины новейших конструкций, мощные транспортеры и другие механизмы. Новым производственным подъемом отвечают горняки на отеческую заботу. Бригады, руководимые тт. Митиным, Курьян, Дроздовым, Васенком и другие из месяца в месяц дают высокую

производительность труда. Большое внимание на шахте уделяется экономии государственных средств и строительных материалов. Внедрение металлического крепления дало большую экономию крепежного леса. Сейчас коллектив осваивает циклический метод работы. Один цикл в две смены дают лавы № 8 и № 9. Все это уже позволило шахте сэкономить сотни тысяч рублей. Увеличилась заработная плата шахтеров. Великая победа советского народа, о которой свидетельствуют итоги выполнения послевоенного пятилетнего плана, воодушевляет горняков на новые подвиги в мирном созидательном труде. С начала года шахта уже отправила немало сверхпланового топлива. На этом наш коллектив не остановится. Будем работать еще лучше. Пойдем вперед по светлому пути, начертанному товарищем Сталиным.

**А. Овсянко,**  
секретарь партийной организации шахты № 2.

## Буду работать еще лучше

В 1949 году, после окончания школы фабрично-заводского обучения, я получил специальность каменщика. Работал на строительстве домов и производственных построек. Все время перевыполнял нормы, старался стахановскими делами крепить дело мира. От каменщика вырос я до мастера цеха.

Когда меня спрашивают, как я стал мастером цеха, отвечаю:

— Это потому, что мне теперь все в радость: и работа, и сама жизнь. Это потому, что я каждый день думаю только об одном: все сделать для то-

го, чтобы внести свой вклад в дело мира.

В течение последнего года в моей жизни произошли волнующие, радостные события: я принят кандидатом в члены ВКП(б) и выдвинут на должность мастера цеха. До этого мне только что присвоили почетное звание «Каменщик отличного качества».

Уверенно и радостно смотрю я в будущее.

Счастлив наш сегодняшний день! Еще счастливее — завтрашний!

**М. Зазуля,**  
мастер цеха сборного железобетона.

## С мыслью о будущем

Я учусь в группе электрослесарей горнопромышленной школы. С первых дней занятий стал настойчиво работать над книгой, слушать беседы по специальности, участвовать в читательских конференциях.

На предварительных зачетах как по теории производственного обучения, так и по пройденному программному материалу политзанятий я получил только отличные оценки. Сейчас готовлюсь к экзаменам.

Приложу все усилия к тому, чтобы на экзаменах получить только отличные отметки и лучший разряд по избранной мною специальности.

С гордостью за свою Родину прочел я Сообщение Государственного Планового Комитета СССР и Центрального Статистического Управления СССР об итогах выполнения послевоенной сталинской пятилетки. Благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина наша страна стала еще более богатой и могучей.

Мы читаем в газетах о жизни молодых рабочих в капиталистических странах. В Америке, которая не испытала тяжести войны, жизненный уровень простых людей непрерывно снижается. В Англии и Франции еще не восстановлены дома, разрушенные во время бомбардировок. А у нас заново воздвигнуты города и села, тысячи предприятий, проведено четвертое по счету снижение розничных цен, неуклонно повышается материальный и культурный уровень нашего народа.

С мыслью о счастливом будущем встречаю я международный праздник трудящихся 1 Мая. Сейчас отличной учебой, в будущем стахановским трудом буду крепить могущество любимой Родины — оплота мира во всем мире.

**А. Каев,**  
учащийся горнопромышленной школы.

## Женщины в борьбе за мир

В передовых рядах борцов за мир идут женщины Советского Союза. Стахановскими делами крепят они дело мира. На шахтах и стройках нашего города трудится немало женщин, которые из месяца в месяц добиваются высокой выработки, являют собой пример организованности и дисциплины.

Большим уважением среди строителей города Сланцы пользуется штукатур В. И. Зайцева. Задание первого квартала она выполнила на 157 проц. А кто из рабочих строительного управления № 4 не знает грузчицу-стахановку Н. А. Григорьеву! Это она в течение трех месяцев выполнила полторы квартальных программы. Или штукатур-комсомолка Н. А. Лосева. Ее бригада дает большую выработку и добилась высокого качества работ.

Шахтеры гордятся машинистом электровоза Л. А. Какх, мотористкой почетным шахтером П. С. Ивановой и многими другими женщинами. У них у всех одно желание и одно стремление: работать как можно лучше, стахановским трудом крепить могущество любимой Родины.

Женщины всех стран земного шара не могут оставаться в стороне от общего дела всего прогрессивного человечества. Они все яснее понимают, что

без мира не будет счастья их семьям, счастья их детям. Непрерывно растут ряды международной демократической федерации женщин — боевого отряда лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом. Федерация ныне насчитывает в своих рядах 91 миллион женщин.

Широко известна деятельность за мир представительницы китайского народа — Сун Цзинлин, представительницы Франции — Эжени Коттон, представительницы Кореи — Пак Ден Ай.

Деятельность женщин капиталистических стран за мир проходит в условиях жесточайших репрессий. Увольнение с работы, занесение в «черные списки», выселение из квартир, ссылка на каторгу, разгон митингов и собраний силой оружия, избияния и расстрелы — все пушено против женщин, борющихся за мир.

Но никакими репрессиями нельзя подавить стремления женщин и всех народов к миру. С каждым днем увеличивается количество подписей под Пактом Мира.

Сегодня, в день праздника 1 Мая, женщины во всем мире еще раз демонстрируют свою солидарность, свою сплоченность в борьбе за мир и демократию.

**Л. Немчинова,**  
инженер треста «Ленинградсланец».

## Им присвоено звание отличников

Апрельский план они выполнили на 175 проц. Когда подводились итоги работы, получили приказ Министра о присвоении бригаде Николая Кузмиченко звания «Бригада отличного качества».

Члены этой бригады тт. Головач, Гайсенко, Михно, Жеркосел, Болотник и Демко, да и сам бригадир, два года назад окончили школу фабрично-заводского обучения. С первых дней они показывают на стройке образцы организованности и дисциплины. Объекты сдают с оценками отлично и хорошо.

Не было еще случая, чтобы бригада т. Кузмиченко выполнила месячное задание меньше, как на 150 проц.

В дни предмайского соревнования, когда бригада получила высокое звание, Николай Кузмиченко собрал своих товарищей и поставил перед ними новые задачи: довести выработку до 200 проц.

Члены бригады горячо поддержали предложение и вызвали на социалистическое соревнование бригаду отличного качества т. Никитина.

**В. Тютюнов.**

# Стахановской работой приумножим славу нашей великой социалистической Отчизны!

## ШАХТЕРЫ-СТАХАНОВЦЫ



И. А. Козлов

В. А. Букояров

Труд шахтера в Советской стране окружен почетом и славой. И шахтеры с честью оправдывают доверие и любовь народа. С каждым днем повышаются темпы горняцкого труда, страна получает все больше топлива. Установленная норма выработки для многих уже не предел.

За двадцать дней апреля завершила месячное задание бригада навалотбойщиков, руководимая Иваном Андреевичем Козловым, и бригада проходчиков Виктора Андреевича Букоярова на первой шахте. Шахтеры перевыполнили свое предмайское социалистическое обязательство и в день международного праздника трудящихся рапортуют Родине о своих успехах. Десятки тонн сланца выдали они на-гора сверх плана.

Члены бригады И. А. Козлова по праву считаются отличниками и бригаде присвоено звание отличного качества. Она дает сланец только первого сорта. Но умелый горняк, коммунист И. А. Козлов не только сам и его бригада дают высокую выработку. Тов. Козлов стремится подтягивать всех шахтеров забоя до уровня передовых. Однажды он сделал предложение бригадиру навалотбойщиков т. Галкину вступить с ним в социалистическое соревнование. Предложение было принято. Разгорелась товарищеская борьба между горняками. В итоге бригада т. Галкина тоже получила звание бригады отличного качества.

Свои трудовые подарки горняки посвящают делу борьбы за мир во всем мире.

## Звеньевой Иван Абрамов

Шамотчик Иван Григорьевич Абрамов работает по своей любимой специальности десять лет. Трудился он на стройках Урала и на восстановлении Донбасса, а сейчас работает в городе Сланцы. За короткий период работы в тресте „Ленинградгазстрой“ его звено добилось высоких производственных показателей.

Встав на стахановскую вахту в честь международного праздника трудящихся шамотчики с честью выполнили свое социалистическое обязательство. Три месячных нормы за апрель — вот итоги их работы.

26 апреля шамотчики тт. Абрамов, Иванов и Востренкова дали рекордную выработку — в смену пять дневных норм.

— Но и это еще не предел, — говорит Иван Григорьевич. — Секрет всех наших успехов кроется в том, что мы правильно организуем труд, большое внимание уделяем технической учебе.

Звено живет дружно. Строители повышают свою квалификацию, увеличивают производительность труда, крепят дело мира стахановским трудом.

И. Кононов.

## Апрельский план — перевыполнен

Подведены итоги предмайского социалистического соревнования на хлебокомбинате. Апрельский план по выпуску валовой продукции выполнен

на 113 процентов.

Впереди соревнующихся идет бригада мастера т. Семенова.

Т. Елованская, плановик хлебокомбината.

## Проведем сев в сжатые сроки

Поддерживая призыв колхозников сельхозартеля „Путь к коммунизму“ о проведении весеннего сева в лучшие агротехнические сроки, мы включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство завершить сев колосовых в течение 15 дней вместо 20, по сравнению с прошлым годом.

Не дожидаясь созревания почвы на больших массивах, до выхода в поле тракторов, семь пахарей на конном тягле приступили к полевым работам — выборочным порядком. В настоящее время на всю мощь работают механизаторы бригады т. Сергеева. Ведем сев зерновых.

Опыт прошлого года показал, что ранние сроки подсева клеверов дают высокие результаты. Нынче эти работы мы окончили к 25 апреля. До массового развертывания полевых работ провели подкормку озимых культур. Удобрения вносили дифференцированно, в зависимости от состояния посевов на отдельных участках.

Тесное содружество полеводов с механизаторами еще более увеличивает наши успехи, позволяет лучше организовать труд и быстрее преодолевать встречающиеся трудности.

Колхозники горят желанием быстрее и высококачественнее провести сев. Хорошо организует труд в поле бригадир т. Степанова. Благодаря правильной расстановке сил, бригада успешно справляется с полевыми работами. Все колхозники выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки.

В этом году мы взяли получить высокие урожаи зерновых и овощей, создать прочную кормовую базу для дальнейшего развития общественного животноводства. Воодушевленные величественными итогами послевоенной сталинской пятилетки, мы приложим усилия для быстрого проведения сева, завоюем высокие урожаи.

Н. Шамарин, председатель колхоза имени 17-го Партсъезда.

## Доярки

Животноводство — самая доходная отрасль в сельском хозяйстве. И это хорошо понимают доярки сельхозартеля «Броневик» Варвара Николаева и Евгения Платонова. Борясь за выполнение трехлетнего плана развития животноводства, в прошлом году труженицы достигли значительных успехов в повышении продуктивности скота. В этом году они решили работать еще лучше. Включившись в социалистическое соревнование, они взяли обязательство от каждой коровы получить приплод и полностью сохранить его.

За Евгенией Платоновой закреплено нынче 10 коров, 9 из них уже отелились. Все телята полностью сохранены. Ожидается еще один отел. Также успешно прошли отелы коров, закрепленных за Варварой Николаевой. Вновь народившийся молодняк — здоровый и быстро прибавляется в весе.

С любовью относятся тт. Николаева и Платонова к своей работе.

К 1 мая передовые доярки сельхозартеля «Броневик» пришли со своим вкладом в дело мира и в этом — гордость простых колхозниц.

А. Карев, участковый зоотехник.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Ярко и тепло засветило весеннее солнце, подули легкие ветры. Поля ожили. Просторы их огласились шумом машин. Развернулись массовые работы по пахоте, боронованию, уходу за озимыми, севу колосовых.

Трудовым подъемом охвачены механизаторы Рудненской тракторной бригады, обслуживающие укрупненный колхоз имени Калинина. Первым вывел свою машину в поле Иван Усачев. Сейчас он при сменном задании 3 гектара, ежедневно вспахивает более 4 гектаров. На 130 процентов и выше выполняют задания Николай Юлинский и Михаил Жаворонков.

На горизонте чуть появляются малиновые лучи солнца, а бригадир Николай Куканов уже возле машины. Размеренным шагом он проходит по полю, пытливо оглядывает вспаханный массив, желая еще раз убедиться в отличном качестве.

— Часто работают, молодцы! — похвалил он трактористов.

Не успел бригадир еще обдумать, что надо посоветовать на сегодняшний день, как в разных концах обширного поля словно по команде, загудели тракторы. Николай Куканов внимательно вслушивается в шум моторов. И по звуку их определяет, что задержек быть не может.

В прошлом году бригадир был рядовым трактористом, а нынче выдвинут руководить бригадой механизаторов. Передавая свой многолетний опыт молодым трактористам, он отлично организовал труд в бригаде, обес-

печил бесперебойную работу. Вечером, после работы, бригада механизаторов собирается на короткую летучку для подведения итогов дня.

Наметив планы на ближайшее время, механизаторы решили работать еще более производительнее. Взятые обязательства к 1 мая перевыполнены.

Ранние сроки сева колосовых являются надежной гарантией высокого урожая. Поэтому механизаторы в первую очередь подготовили большие площади под посев яровых культур.

Добрая слава идет о механизаторах бригады Николая Ку-

канова, с первого дня взявших высокие темпы труда. В колхозе имени Калинина с уважением говорят о трактористах Александре Давыдове, Николае Сырникове, о братьях Семене и Федоре Разумовских. Они не только сами хорошо работают, но и помогают организовать труд колхозников.

Творческая инициатива, забота о будущем урожае, деловое содружество с полеводцами, использование механизмов по почину знатного кубанского механизатора Ивана Бунева венчают большой успех передовой бригады.

А. Михалов.



Закарпатская область. Колхоз имени Жданова Ужгородского округа имеет сад площадью в 37 гектаров. В прошлом году колхоз получил от реализации фруктов более 200 тысяч рублей дохода. В этом году колхозники рассчитывают получить значительно больше фруктов за счет улучшения агротехники и ухода за плодовыми деревьями.

На снимке: садоводческая бригада колхоза имени Жданова обматывает стволы фруктовых деревьев. На переднем плане — колхозница В. И. Блага.

Фото Л. Ковгана.

Прессклише ТАСС

## В сегодняшней Албании

Лицо маленькой горной страны с каждым годом становится все более неузнаваемым. Прежде здесь никогда не раздавался гудок паровоза, а нынче поезда идут уже по четырем железнодорожным магистралям. Вблизи Тираны—столицы страны—выстроены крупные заводы машинных запасных частей, гидроэлектростанция Селита, строятся заводы по переработке нефти.

Албанские крестьяне начинают переходить к коллективным формам труда. Растет число кооперативов, опирающихся на поддержку государственных машинно-тракторных станций.

В Албании совершается подлинная культурная революция. Давно ли 80 проц. албанцев не умели ни писать, ни читать? Теперь широко развилась сеть школ, общеобразовательных курсов, клубов, театров. Народным собранием издан закон о том, что все неграмотные от 12 до 40 лет обязаны учиться.

## На свободной китайской земле

В старом Китае феодалы хищнически использовали земли, безжалостно эксплуатировали крестьян, разоряли их.

Великая победа китайского народа в корне изменила положение. Земельная реформа, проведенная на огромной территории страны, снижение арендной платы в тех районах, где идет подготовка к проведению реформы, развили творческие силы китайского крестьянства. Впервые в истории свободный китайский землевладелец учится вести свое хозяйство на научной основе.

Воплощается в жизнь огромная программа ирригационного и мелноразводного строительства. Новые народные стройки навсегда положат конец опустошительным наводнениям, оставлявшим без крова и пищи сотни тысяч крестьян.

Сбор зерновых в прошлом году превысил в отдельных районах на 10—30 проц. урожай 1949 года. Страна полностью обеспечена продовольствием и в значительной мере хлопком для собственной текстильной промышленности.

Новая, счастливая жизнь пришла в китайскую деревню.



## Культурные связи между братскими народами

БУДАПЕШТ. (ТАСС). С каждым днем крепнут и расширяются культурные связи Венгерской Народной Республики с другими странами народной демократии. В Венгрии приезжают деятели культуры, искусства и науки этих стран, устраиваются выставки, отражающие опыт строительства социализма в странах народной демократии.

В Будапеште прошла неделя польского фильма, открылась фотовыставка, которая рассказывает о восстановлении польской столицы.

Недавно здесь с успехом прошла также неделя чехословацкого фильма.

Венгерские газеты сообщают об успехе выставки венгерских новаторов производства, открывшейся в Бухаресте. Выставку уже посетили около ста тысяч трудящихся Румынии.

## Корейский Матросов

Озверелый враг судорожно сопротивлялся. Все подступы к городу были заминированы. Оставалась только одна дорога, которая вилась по ущелью, но и она яростно обстреливалась пулеметным огнем.

— Пулемет должен быть уничтожен! Понимаешь?—Капитан смотрел на Тянь Чан Кволя усталыми, воспаленными глазами.

И лейтенант Тянь Чан Кволь с группой бойцов, вооруженных гранатами и автоматами, скрылся в кустах. Враг заметил бойцов. Ураганным огнем несколько солдат были убиты. Положение казалось безвыходным. Тогда Тянь Чан Кволь шопотом передал по цепочке—залечь и ожидать сигнала, а сам скрылся за скалой.

Бойцы напряженно вслушивались в тишину. Минуты тянулись невероятно долго. Одна минута, вторая... Враг продолжал поливать сопки свинцовым огнем, и вдруг раздался взрыв

гранаты. Бойцы слышали, как командир крикнул: «За родину, за Ким Ир Сена!» Пулемет заглох. Когда войны подбежали к вершине сопки, они увидели тело Тянь Чан Кволя. Оно лежало на амбразуре дота.

Подвиг Тянь Чан Кволя воодушевил бойцов. Они, как львы, бросились на окопы врага. В получасовой смертельной схватке задание командования было выполнено.

Весте о подвиге Тянь Чан Кволя—юного гражданина молодой, но уже много испытавшей демократической республики с быстротой молнии облетела страну.

Страна высоко оценила подвиг Тянь Чан Кволя. Указом президиума Верховного народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики ему посмертно присвоено звание Героя Корейской Народно-Демократической Республики.

## За Пакт Мира!

### Сбор подписей в Китае под Обращением Всемирного Совета Мира

ШАНХАЙ. (ТАСС). В Восточном, а также в Центральном и Южном Китае развернулся сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира.

В Шанхае к 27 апреля Обращение подписали 1.427.363 человека. Как сообщила газета «Цзяньаньжибао», в Наньчане Обращение подписали 5.800 преподавателей и студентов высших учебных заведений города.

Газета «Циндаожибао» пишет, что под Обращением Всемирного Совета Мира в Циндао подписались более 30 тысяч жителей города.

ПЕКИН. (ТАСС). По сообщениям китайской печати, в Юго-Западном Китае к 25 апреля 12,5 млн. человек уже поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира и проголосовали против вооружения Японии.

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 28 апреля, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают вести ожесточенные бои с противником.

Наступление американо-английских агрессоров остановлено по всему фронту. На отдельных участках активными действиями частей Народной армии и китайских добровольцев противник отброшен на юг.

## ГИМН МИРА

Мир, мир, мир!  
Смерть войне!

Так поют те, кто любит человечество...

...Однажды в Москву, в редакцию музыкального радиовещания, пришел пакет с итальянским штемпелем. В пакете оказались ноты и коротенькая записка от жителя провинции Анкона, юноши Лино Молинелли.

Вот что он писал: «Я—молодой человек, студент музыкального училища. Мои бедные родители пожертвовали всем ради того, чтобы я мог продолжать учиться. Посылаю вам свой „Гимн мира“—скромный труд, на который меня вдохновило страстное стремление к миру. Свою песню я посвящаю великому защитнику мира и свободы—Сталину. От имени своих друзей я прошу исполнить мою песню по московскому радио. Шлю братский привет. Лино Молинелли».

Песня из Италии! Из страны, где музыка была национальной гордостью талантливого народа, песня путешествует по почте в Москву, ибо такая песня теперь в Италии под запретом. И юноша посылает свою песню в Москву—на родину песен мира, свободы и дружбы. Он не хочет, чтобы американский сапог, нагло марширующий по итальянской земле, наступил на горло песни его народа.

В Москве бережно раскрыли нотные листы, написанные от руки, с текстом на итальянском языке.

ке. Над названием „Гимн мира“ четким почерком выведено:

„Иосифу Сталину, знаменосцу мира, с искренним восхищением и любовью“.

Концертмейстер взял первые аккорды песни Молинелли.

Мир, мир, мир!  
Ты восторжествуешь навсегда!

„Гимн мира“ Лино Молинелли талантливая певица Зара Долухапова исполнила с хором и оркестром. Далеко, во все концы земного шара полилась песня итальянского юноши. Страстное желание Лино Молинелли исполнилось: Москва, советские люди приняли его песню—честный и искренний дар итальянского народа.

Как эхо разносится Песня мира...—

слышался голос Москвы, и его подхватывали металлисты Бирмингама и ткачихи Лиона, норвежские рыбаки и докеры Барселона, корейские солдаты и индийские крестьяне.

Услышали песню и в Анконе... Оттуда пришло второе письмо. Непреодолимым чувством единства и дружбы исполнены сердца простых людей мира, если они одинаково понимают песню на незнакомом языке. Они слышат в ней свой голос—голос могучей армии мира, все теснее смыкающей свои ряды. Войны не будет, если все честные люди возьмут судьбы мира в свои сильные руки. „Мир восторжествует навсегда!“—утверждает песня с берегов Адриатики.

„Дорогие русские товарищи, я не могу удержаться и вновь сажусь писать вам письмо. Мне кажется, что я обязана вам написать и сказать о том, как я люблю вас. Я чувствую себя так хорошо, когда пишу вам, и желаю большого счастья всем народам, которые любят мир так, как вы. Я шлю свой горячий привет китайским добровольцам и корейским солдатам...“

Мне 41 год. И в течение всей моей жизни я постоянно слышу о войне. Но на этот раз пускай они сами воюют! Мы, женщины Поджигонси, хотим мира и желаем счастья всем тем, кто борется за мир. Мы заявляем, что хотим мира и работы“.

Ярко выразил думы и стремления своих соотечественников юноша из городка Колле Валь д'Эльза, подписавшийся „товарищ В“.

„...Да, мы, итальянские юноши, храним большую надежду на будущее. Мы надеемся, что социализм будет осуществлен и в других странах, и таким образом мы будем избавлены от той нищеты, в которой живем. Я хочу вам рассказать о том, как живут юноши моей страны.“

Постоянно, изо дня в день, когда я включаю радио, я слышу речи о вооружении, о военно-морском флоте, о самолетах—обо всем, что нужно для войны. В моем маленьком городке, где живет одиннадцать тысяч жителей, за последние четыре года, т. е. с тех пор, как к власти пришли так называемые демохристиане, свирепствует нищета.

Привет советскому народу, руководимому великим Сталиным! А вот другое письмо—Заиря М.:

„Мир, мир, мир, Ты восторжествуешь навсегда!“

Наша правители думают, что если мы находимся в условиях крайней нищеты, то они смогут заставить нас взять в руки оружие, чтобы сражаться против Советского Союза. Мы не просим оружия,—мы требуем работы и хлеба, а они отвечают свинцом, как это было в Модене и Торремаджоре и в других местах.

Но они ошибаются. Итальянцы никогда не возьмут оружие, чтобы сражаться против тебя, далекий советский товарищ, потому что в тебе мы видим старшего брата, ведущего народы к счастливому будущему, к миру. Мы никогда не возьмем за оружие, чтобы сражаться за дело, которое не является нашим делом...

Теперь о песнях, которые вы передаете. Они не только хороши,—они прекрасны, они поднимают в нас бодрость, придают уверенность, зовут к борьбе за мир, против поджигателей войны. Прошу вас передать „Гимн мира“ Лино Молинелли, который сумел выразить в своей песне все то, о чем думает и за что борется наш народ“.

Такова история песни, рожденной на берегах Адриатики властным побуждением честной души. Юноша из Анконы борется за мир своей бодрой и жизнеутверждающей песней. У миллионов в сердцах эта вера:

Мир, мир, мир,  
Ты восторжествуешь навсегда!

Ответ. редактор  
И. АШМАНЕЦ